

腾讯微信 商业化始发力

■ 记者 李成成 报道

一款新的手机游戏《经典飞机大战》近日爆红，这是微信开放游戏平台的开端，除此之外，8月5日正式开放更新的微信5.0版本迅速成为大家热议的话题。除上线游戏中心外，还增加了支付功能、扫描街景、扫描英文单词翻译等功能。这些新增功能为蛰伏已久并拥有4亿用户的腾讯微信，拉开商业化的序幕。

销魂游戏走红

你玩过《经典飞机大战》、玩过《天天爱消除》吗？没玩过就out了。这两款游戏的上线证实了腾讯微信传言已久的游戏中心应用，一经上线，便走红网络。

尤其是《经典飞机大战》，这款游戏不需要下载直接就可以玩，而且还可以看到自己在好友中的游戏排名情况，还能在游戏中获得朋友的帮助，这无疑增加了用户与用户之间的联系，也借此拥有了众多的玩家。

《飞机大战》是一款具有手绘风格的游戏，有一种返璞归真的简单意味，带着令人感到熟悉的味道，使很多不打游戏的用户也忍不住心动了。另外，此游戏操作十分简单，不用学习，只需要点击并移动自己的大飞机发射炮弹，打掉小飞机就能赢得分数，这样简单的游戏就算是平日里不玩游戏的菜鸟也能很快上手，并打得天翻地覆。

刚上线没多久，游戏就爆红，甚至有人还称现已迎来了全民打飞机的时代。更值得一提的是，在游戏上线以来这短短几天里，淘宝上就已经出现了《飞机大战教程》等产品，甚而还有代理打飞机的业务。腾讯游戏中心的影响力可见一斑。

新推定制家居，借力全球顶级设计大师“如诗般的生活”设计理念，东西方元素、古典与现代时尚有机融合

门迪尼：生活家创造家居“混血”时尚

■ 特约记者 张晓磊 北京报道

伴随着中国“第一夫人”的着装走红世界，全球时尚界刮起了一场“中国风”，全球顶级设计大师亚历山德罗·门迪尼也开始了“发现东方，设计是一场创意的修行”的中国之旅。在中山、成都、重庆等地的生活家整体定制家居体验馆，门迪尼两兄弟和中国设计师们进行了中西方设计思想的碰撞和交融。

最终，这些融合了东西方前沿理念的思想，将会在生活家的地板、木门、衣柜等产品上得到体现，演绎家居设计的“混血”时尚。

“混血”是一种 有生命有灵性的美

东方美，西方美，古典美，现代美。当这些美的事物被错配在一起的时候，就会显得那么不伦不类，滑稽可笑；而当它们有机交融在一起的时候，一种前所未有的“混血”美就会被创造出来。

而能够驾驭和把握这种“混血”美的，只有那些顶级的设计大师。

生活家集团CEO刘硕真表示，生活家对产品的艺术性有着强烈的追求，我们在思考怎样实现东方艺术思想和西方艺术思想的融合，把东方元素和西方元素、古典时尚和现代时尚进行有机结合，希望通过艺术的创新让中国设计成为世界时尚舞台上的主角。被誉为后现代主义设计教父的门迪尼，以简约欧式设计风格著称，不仅在艺术设计上有着极高的声誉，而且还是许多知名品牌做过设计，其中包括像LG这样的东方跨国公司，与生活家艺术价值观、品牌形象和设计格调非常对位。

在中国设计师的交流中，门迪尼坦言，新一代的中国设计师更多是借助于现代的技术来做设计，因为可以提高效率和节省成本，但这会使他们在不自觉中忽略了生活的通感，复制出来的设计都显得大同小异，缺少生活气息和人性的光芒。

门迪尼表示，和生活家的合作，基于生活家一直是一个注重原创设计的企业。据了解，当其他地板企业的出口产品基本上都是OEM的时候，生活家就在给全美最大的五家地板公司做ODM。生活家卖的不只是产品，还有创意和设计的价值在里面，所以生活家的出口产品一直卖得最贵。

对每一个配件 都要挑剔的细节美

木门，尽管看起来是一个很简单的产

品，但如果真的追求设计的完美，在细节上还是非常复杂的。一个好的木门，应当是应用功能和艺术价值的完美结合。

除了艺术设计外，设计师还要熟悉材料、工艺、甚至是配件。包括在不同温度里的门的缝隙大小是否恰当，关门的声音和手感。虽然表面上木门是一个科技和艺术含量都不很高的产品，但生活家在品质上还是对木门有着格外的挑剔。

刘硕真表示，在木门产品越来越趋向

安装量来看，支付宝是不能与微信匹敌的。

有数据显示，截至见年6月30日，全国网民手机用户的数量为464亿，而微信用户已经达到4亿用户，其手机网民渗透率已接近90%，可以看到其用户范围之广和规模之大。而微信进入支付平台后，已经吸引了一批线下和线上的企业商家，在未来，商家逐步认可微信支付这一支付方式以后，其发展潜力将是极大的。

据了解，高朋微团购已经作为第一批战略合作者，率先接入“微信支付”功能；而且高朋微团购还将会在一线城市开展线下二维码购买支付的体验活动，让用户拥有现场感，在现场完成购买、支付、提货的环节。

线下扫描二维码支付这是微信支付的一大特色，或许线上支付其不及支付宝，但是从线下来看，微信支付拥有很大的优势。

但是，在支付越发便捷的情况下，如何保证用户的信息安全也是用户关心的问题，对此，有关人士表示，微信支付特有的支付密码验证、硬件锁、异常终端判断等技术手段，保障用户即使手机丢失，他人也无法使用手机里的微信支付功能。

此前有很多关于微信步入商业化的猜想，而微信新版本的发布，以及新功能的上线，无疑表明微信已经正式开始了其商业化的征程。其对电商也已有所涉足，微信支付、扫一扫等，都证实了这一点。

目前，微信扫一扫中商品购买已经接入了易迅网、当当网、亚马逊等电商网站。而其操作也十分的便捷，用户只需要在线下扫描条形码，就可以直接进入相应的网站，然后挑选产品，直接完成订单。

值得注意的是，腾讯在其拉开商业化

序幕之时，却把电商老大阿里巴巴排除在外，此前新版腾讯开始内测之时，微信方面曾明确表示，绝对不和天猫、淘宝等阿里系的公司合作。

而阿里巴巴方面，也在近日出现下令封杀微信借口的事件，另外，阿里巴巴亦在同一天上线了微博淘宝版，与腾讯对抗。可以看到的是，不管阿里巴巴如何封杀微信，都已经阻挡不了微信进入商业化的步子。

腾讯控股市值顺势攀升

受到微信5.0发布的影响，在港交所上市的腾讯控股(00700HK)于8月7日早间表现十分勇猛，一度冲上380港元的新高峰，在之后有所回落。

可以看到，腾讯控股自2004年上市以来，股价一路攀升，从发行价37港元，到8月7日的收报价3602港元，增长数倍；在今年内，从4月5日的最低价237港元到如今，其涨幅已经达到51.98%。另外，其市值也不断创下新高，达到6690亿港元，超过多支权重股，排名极为考前。

腾讯这些年，不断创新，不断开发出新产品，其涉足的领域也在逐渐拓宽。而在股市的良好表现也都归功于此。基于这些现象，各个机构对腾讯控股的评价也表现的较为积极乐观。

腾讯最近涉足的手机游戏和电商行业，都是前景较好的行业，业内人士表示，腾讯控股在未来一段时间里仍有上涨的空间。

腾讯公司不断推出新产品，不断涉足新的领域，腾讯微信重拳出击，商业化已然拉开序幕，其在股市中也频频刷新记录。在行业里和股市中未来的腾讯的发展如何，业内人士表示，比较看好。

广州浪奇 2亿收购疑云

■ 陈姿羊 报道

7月27日，广州浪奇公告称，拟以1.98亿元的价格收购江苏中冶所持有的农药公司江苏琦衡农化科技有限公司(下称“琦衡农化”)25%的股权。随后，此则收购引来各方质疑。

资料显示，琦衡农化于2012年10月26日成立，成立不过一年。截至今年4月底，其净资产约为2亿元，按此计算，25%股权总价约为5000万元。但广州浪奇以溢价300%进行收购的举动，被指利益输送。

2亿收购疑云重重

7月27日，广州浪奇与江苏中冶签署了《股权转让合同》拟收购其持有的琦衡农化的25%股权，若交易完成广州浪奇将成为琦衡农化第二大股东。

据公告显示，琦衡农化是生产农药中间体及化工原料的企业，成立后先后收购了南通苏洋化工有限公司、南通利通化工有限公司与江苏健鼎生物科技有限公司等公司的经营性资产。

虽然广州浪奇对此次股权收购颇费心思，但并未得到广州浪奇多数中小股东的支持。不少中小股东通过各种渠道表示对这桩交易的怀疑，认为修改公司章程实则是董事会为了此次收购精心策划出来的。

诸多小股东向记者指出，虽然董事会决策权限修改了，但此次收购仍不能由董事会决定。公司章程第一百七十三条中第四小条规定，董事会的决策权为“交易的成交金额(含承担债务和费用)占公司最近一期经审计净资产的10%以上(且绝对金额超过1000万元)，但不超过50%(且绝对金额不超过5000万元)的资产的决策权”，显然此次金额超出了5000万元的上限。

另外，广州浪奇近2亿的股权收购价也被指虚高。广州浪奇公布的琦衡农化评估报告中称此次运用收益法对琦衡农化的股东全部权益价值进行评估，即基于对琦衡农化未来的收益预测来进行评估。通过此估算法，琦衡农化东全部权益价值约为8亿，高出其账面净资产超过50%。

记者注意到，在《广州市浪奇实业股份有限公司收购资产公告》中称“收益法评估中所涉及的未来盈利预测是建立在被收购公司管理层对委估对象未来经营的一个合理预测”。也就是说，琦衡农化未来盈利评估是琦衡农化基于的自身预测。

在评估中，琦衡农化全资控股的子公司健鼎生物，其注册资金为2500万元，实收资本2500万元，成立不到四年健鼎生物净资产减少为24657万元，而该公司在估值时竟然达到了1250.44万元。

在对于健鼎生物未来收益预测时，这家从2011年至今连续亏损的公司，2013年5月至12月预测净利润转为5177万元，2014年更是上升到8240万元。

对此，琦衡农化投资发展部经理吴明俊对记者表示，对于琦衡农化的股东全部权益价值是由专门的机构完成，并不存在问题。

主业低迷寻多元化发展

事实上，作为本土日化巨头的广州浪奇主营业务的发展一直举步维艰。

据其2012年年报显示，广州浪奇全年实现营业收入322亿元，同比增长58%，该年度公司实现净利润仅234007万元，同比只增长了304%。而其今年第一季度营业收入873亿元，同比增长2082%，但净利润为3121万元，仅同比增长0.51%。

近几年广州浪奇虽然将浪奇、高富力的品牌发展了起来，但这些品牌均具有很强的区域性，在全国范围内的铺货面积远远不及国际日化巨头，而其定位中低端的新品牌鹏锦依旧处于培育期，尚未能给广州浪奇带来明显盈利。

不仅仅是广州浪奇，整个国内日化公司的日子都不太好过。由于宝洁、联合利华等国际日化巨头市场份额大，国内日化长期占据中低端市场，据不完全统计，形成规模的企业共1332家，其中亏损企业为148家，整个行业毛利率仅有9.8%。

主营业务的停滞不前或许是广州日化公司收购的意图之一。“广州浪奇公司主营业务是日化产品，目前国内日化产品在国外同质涌入我国市场后遭受挤压，整个行业的毛利润率不高。广州浪奇又缺乏新的突破，转投农化，目的是追求高投资回报率，提高公司整体的盈利水平。”李加楠分析说。

李加楠说，琦衡农化对广州浪奇许诺四个会计年度净利润的年均增长率约为15.57%，这超过了浪奇现在的资本收益率5倍左右。她同时认为，浪奇有可能是先尝试投资农化获得较高收益率后再正式接手下一步收购计划。

也有业内人士分析认为，广州浪奇收购琦衡农化，除了投资上的考量，更多的是出于对日化原材料价格的掌控，从而进一步控制产业风险。

相对于广州浪奇的三缄其口，琦衡农化则显得颇为乐观。早前琦衡农化的董事长就在接受媒体采访时表示琦衡农化计划三至五年内上主板。有业内人士猜测，琦衡农化的上市或许是广州浪奇押的最大一个宝。



●生活家对产品的艺术性有着强烈追求，实现东西方艺术思想的融合，把古典时尚和现代时尚进行有机结合。图为生活家剑桥岁月系列产品



●生活家对产品的艺术性有着强烈追求，实现东西方艺术思想的融合，把古典时尚和现代时尚进行有机结合。图为生活家产品别墅会客厅效果图

作为生活家首席创意大师，门迪尼对生活家木门产品的质量、花色、纹路、质感都表示出极大的满意。门迪尼表示选择生活家在木制品上进行设计创作，自己开拓了一个全新的领域，他愿意将多年来在创意设计领域积累的经验，发挥到家居产品创新中去，并且通过生活家把更多艺术化的家居产品分享给更多的人。

刘硕真表示，在木门产品越来越趋向